# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育中央指导组座谈会召开

新华社北京6月12日电 学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育中央指导组座谈会9日在京召 开。中共中央政治局委员、中央学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育领导小组常务副组长李干杰出 席会议并讲话。中共中央书记处书记、

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育领导小组副组长刘 金国主持会议。

会议强调,各指导组要深入学习贯 彻习近平总书记关于主题教育系列重要 讲话和重要指示批示精神,坚持"同题共 答",高质量做好指导工作。要吃透党中 央精神,牢牢把握主题教育的根本遵循,

做到督导有据。要强化分类指导,坚持 从实际出发,针对联系指导单位的不同 特点,紧扣主责主业、区分对象层级、紧 盯不良倾向开展督导,提高工作的精准 性有效性,做到督导有方。要强化问题 意识,突出问题导向,敢于触碰痛点难点 堵点,深入分析研判,督促整改整治,做 到督导有效。要压紧压实责任,推动各

单位党委(党组)切实扛起主体责任,做 到督导有力。要加强统筹协调,强化上 下联动,做到督导有序。

中央主题教育领导小组及办公室 部分负责同志,各中央指导组,各省区市 和新疆生产建设兵团党委主题教育领 导小组办公室、巡回指导组负责同志参 加会议。

调查研究蜀地行 一

## 软硬件结合提升收费站通行能力 "科技治堵"初显成效

车流量趋于饱和的收费站如何智慧 扩容,怎样避免因ETC交易失败造成的拥 堵? 学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育开展以来,蜀道集团 将"提升高速公路收费站通行能力和服务 水平"作为发力点,从4月起开展收费站疏 堵保畅专项行动。

如今两个多月过去了,收费站拥堵情 况是否缓解,通行效率有没有提升? 6月7 日,华西都市报、封面新闻记者带着这些 问题,跟随蜀道集团总工程师陈其学与交 通运维管理部一行,开展现场调研。

#### 硬件 缩窄收费岛宽度 扩容增加一条车道

6月7日上午8点40分,高考首日的 早高峰,调研组来到成都绕城高速锦城 湖收费站D出口,看到收费广场有专人 进行疏导,出站车辆仍出现排队缓行现 象。"为什么会这样?"面对调研组的提 问,站长林永俊解释:"收费站道闸设备 都是正常的,也没有出现车辆刷不了 ETC的情况,现场通行缓慢是高峰期车 流量大,前方地方道路车辆已反堵至收 费车道,造成站内车辆行驶缓慢。'

此时,两名工作人员正在车道间穿 梭,疏导车辆有序通行,约10分钟后,地 方道路车流减少,收费站恢复畅行。

林永俊介绍,锦城湖收费站日均车 流达到9.67万辆。其中,D出口下行通向 剑南大道中段,该区域写字楼集中、中小 学众多,约2.5公里处还有白家农贸市



成都绕城高速锦城湖收费站 D 出口将中间三个收费岛收窄后,新增一条车道。

场,通勤流、学生流、货运流叠加,日均车 流达3.26万辆。

如何在巨大的车流压力下保证收费

"我们将收费岛的宽度从2.2米改造 成50厘米,这样就在收费站两侧无法扩 建的情况下,增加了一条车道。"林永俊 说。记者看到,该站口中间三个收费岛 的宽度明显更窄。此外,混合车道分别 在左右两边(一般都在右边),这样,当车 辆不能过ETC时,可以向左右分散,避 免横穿所有车道造成拥堵。

### 软件 提前监测ETC异常车辆 及时提醒分流

随后,调研组朝着收费站来车方向 (桥下)步行约200米,就看到一块显示 大屏竖立在锦城湖立交上。不一会,大 屏上出现了一个车牌号,以及"请走人工 车道"的提示语。原来,这就是蜀道集团 创新应用的ETC自由流预交易系统。

"仅仅这一个出口,每天就有100多 辆车刷不过ETC。"林永俊解释,ETC交 易失败已经是造成站口拥堵的主要原因 之一,与车辆ETC卡松动及OBU故障相 关。上述系统可以提前检测车辆ETC 是否正常,一旦发现异常,就会通过大屏 及时提醒,引导驾驶员走人工车道。

"系统的使用效果如何?"调研组继续 发问。林永俊说,现在锦城湖收费站每天 ETC交易失败的车辆已经减少了60%。

蜀道集团交通运维管理部胡波告诉 记者,集团已在绕城高速锦城湖站、成南 高速成都站等部分车流量较大的收费站 安装部署了ETC自由流预交易系统。 此外,成南高速成都站还增设了ETC特 情处置、复试收费机和手持天线等设备。

#### 监测

#### 智能判定拥堵等级 预警、处置快速反应

离开锦城湖收费站,调研组来到 了蜀道集团路网运行中心监控大厅。 记者看到,大厅监控大屏中央,是蜀道 集团7100公里高速路网运行一张图的 实时呈现;左侧视频联网监控平台,实 时监控收费站的运行情况;右侧路网 运行工作台,对路网运行数据进行查 询、分析。

"系统会根据集团标准自动分析,判 断收费站的拥堵等级。"监控班长周捷 说,如果发现车辆排行情况严重、车道无 人疏导、设备故障等问题,就会立即通知 路段监控中心和收费站加强区域调度并 增添应急措施开展现场处置。

"监测系统什么时候才能实现所有 收费站全覆盖?"调研组发问。路网运行 部副部长余思明表示,目前收费站拥堵 智能监测效果与现场视频摄像头位置、 角度高度相关,正进一步开展试点验证, 待稳定性、准确性提高后全面推广

胡波告诉记者,专项行动开展以来, 蜀道集团ETC车道平均通行成功率达 99.7%,收费站车辆排行明显减少。

"'科技治堵'是我们探索的方向,目 前已经看到了一些效果,以后还要继续 发力。"离开监控大厅时,陈其学对同行 的调研组人员说。

> 华西都市报-封面新闻 记者 曹菲 摄影报道

### 常态化开展扫黑除恶斗争成效显著

两年来打掉涉黑组织362个、涉恶犯罪集团2609个

新华社北京6月12日电 记者12日 从有关部门获悉,自2021年1月党中央 作出常态化开展扫黑除恶斗争的重大决 策部署,两年来,各地各有关部门深入贯 彻落实党中央决策部署,主动回应人民 群众关切,扫黑除恶斗争取得新成效。

在案件办理方面,全国公安机关 共打掉涉黑组织362个、涉恶犯罪集团 2609个,破获案件3.97万起;全国检察 机关起诉涉黑恶犯罪嫌疑人3.5万人, 其中组织、领导、参加黑社会性质组织 犯罪9551人;全国法院一审审结涉黑 恶犯罪案件5657件,相关涉案款 436.24亿元。

在"打伞破网"方面,全国纪检监察 机关共查处涉黑恶腐败及"保护伞"问题 14181起,给予党纪政务处分13918人 移送司法机关1454人。

在行业整治方面,开展信息网络、自 然资源、交通运输、工程建设、教育、金融 放贷、市场流通等行业领域专项整治,仅 自然资源领域就打掉"沙霸""矿霸"等黑 恶团伙310个,集中整治了一批行业乱

在基层治理方面,不断健全完善防 范整治"村霸"制度机制,全国组织系统 会同有关部门排查整顿软弱涣散村党组 织4.6万个。

近年来在持续严打高压态势之下, 些黑恶势力开始隐藏、转型,从"网下" 向"网上"、"显性"向"隐性"、"硬暴力"向 "软暴力"、"传统领域"向"新兴行业"转 变,发现和打击难度更大。

据介绍,下一步有关部门将不断提 升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水 平,从根本上遏制黑恶势力滋生蔓延,坚 持依法打击不动摇,提高发现能力、大案 要案攻坚能力、追逃防逃能力、"打财断 血"能力、依法办案能力,防范整治行业 领域涉黑恶、农村"村霸"等涉黑恶、网络 涉黑恶等突出问题,推进扫黑除恶常态 化走深走实。

(上接01版)

会谈后,两国元首共同见证签署 共建"一带一路"、质检、经贸、农业、科 技、文教等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和洪 都拉斯共和国联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东 门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。

卡斯特罗抵达时,礼兵列队致 敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏 中洪两国国歌,天安门广场鸣放21响 礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅 中国人民解放军仪仗队,并观看分列

当晚,习近平在人民大会堂金色 大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。